

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴间多云有霾 风力 西南风2级 温度 最高19℃ 最低8℃ 降水概率5% 新闻热线:67655551

2016年3月

17日

星期四

丙申年二月初九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13490号

今日20版

http://www.zynews.com

郑州航空港实验区建设列入国家“十三五”规划

纲要还提出:建设郑州等以货运功能为主的机场

本报讯(记者 孙娟)昨日闭幕的十二届全国人大四次会议批准了“十三五”规划纲要。记者了解到,根据人大代表和政协委员的意见对“十三五”规划纲要草案进行了57处修改。其中,“加快郑州航空港经济综合实验区建设”被写进“十三五”规划纲要。

郑州密切相关,分别为“加快郑州航空港经济综合实验区建设”“建设郑州等以货运功能为主的机场”被写进“十三五”规划纲要。

此外,在“十三五”规划纲要中,还有城际铁路、民用运输机场、中原城市群、水环境治理、文化重大工程等很多河南元素。

十二届全国人大四次会议在京闭幕

批准政府工作报告、“十三五”规划纲要、全国人大常委会工作报告等 通过慈善法 习近平签署主席令予以公布

新华社北京3月16日电 第十二届全国人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程16日上午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、“十三五”规划纲要、全国人大常委会工作报告等;通过慈善法,国家主席习近平签署第43号主席令予以公布。

今天的大会应出席代表2943人,出席2859人,缺席84人,出席人数符合法定人数。闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。

上午9时,张德江宣布大会开幕。

会议经表决,通过了关于政府工作报告的决议。决议指出,会议高度评价“十二五”时期我国经济社会发展取得的重大成就,充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的“十三五”时期主要目标任务、重大举措和2016年工作部署,决定批准这个报告。

会议表决通过了关于国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要的决议。决议指出,会议同意全国人大常委会的审查结果报告,决定批准这个规划纲要。会议认为,“十三五”规划纲要全面贯彻了《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》的精神,提出的“十三五”时期经济社会发展的主要目标、重点任务和重大举措,符合我国国情和实际,体现了全国各族人民的共同意愿,反映了时代发展的客观要求,经过努力是可以实现的。

会议表决通过了关于2015年国民经济和社会发展的计划执行情况与2016年国民经济和社会发展的计划执行的报告,批准2016年国民经济和社会发展的计划;表决通过



3月16日,第十二届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。新华社记者 张铖 摄

了关于2015年中央和地方预算执行情况与2016年中央和地方预算的决议,决定批准关于2015年中央和地方预算草案的报告,批准2016年中央预算。

会议经表决,通过了慈善法,将自2016年9月1日起施行。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务和工作安排,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告

的决议,决定批准这两个报告。会议还表决通过了关于确认全国人大常委会委员职务的请求的决定。

大会完成各项议程后,张德江发表讲话。他说,十二届全国人大四次会议在全体代表的共同努力下,(下转三版)

人民日报

社论

以民主凝聚人心力量 以法治护航改革发展

热烈祝贺十二届全国人大四次会议胜利闭幕

观全局、察大势,议大事、谋大计,十二届全国人大四次会议圆满完成各项议程,3月16日在北京胜利闭幕。这次大会充分发扬民主,严格遵循法定程序,各位代表紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局履职尽责、凝神聚力,再次将民主、团结、求实、奋进写在波澜壮阔的时代画卷上。大会成果丰硕、催人奋进,我们对此表示热烈祝贺!

会议充分肯定“十二五”时期我国经济社会发展取得的重大成就和过去一年各国家机关的工作。代表们一致认为,政府工作报告全面贯彻了党的十八大和十八届三、四中、五中全会精神,体现了以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略,彰显了矢志改革、锐意进取的使命感担当,突出了以人为本、执政为民的民生情怀,是一个鼓舞士气、提振人心、求真务实、改革创新的好报告。会议审议通过了全国人大常委会工作报告和“两高”工作报告,审议通过了慈善法和相关议案,为夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利凝聚了广泛共识、汇集了磅礴力量。

开局重在引领,决胜贵在谋划。这次会议审议通过了“十三五”规划纲要,以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为引领,明确了经济社会发展宏伟目标、主要任务和重大举措,集中反映了全党全国各族人民的智慧和共同愿望,是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,是使党的主张通过法定程序成为国家意志的生动实践,是使党的主张通过法定程序成为国家意志的生动实践。以“十三五”规划纲要作为行动纲领,改革创新、奋发进取、攻坚克难,如期全面建成小康社会,人大必将为开创治国理政新境界作出新的贡献。

引领经济发展新常态、推进结构性改革、决胜全面小康,“十三五”时期,我们面临的改革发展稳定任务之重前所未有,矛盾风险挑战之多前所未有。任务越重,挑战越多,越要充分发挥人民代表大会议制度的优势,广集民智、广聚人心;越要更好发挥法治规范和保障作用,大力弘扬法治精神,把经济社会发展纳入法治轨道,人大代表们重任在肩、责无旁贷。

人心齐则泰山移,法治兴则国昌。无论是发挥立法的引领和推动作用,通过立法推动贯彻落实新发展理念,还是遵循和把握立法规律,深入推进科学立法、民主立法,着力提高立法质量,以良法促进发展、保障善治;无论是坚持问题导向,依法行使监督职权,促进“一府两院”依法行政、公正司法,还是紧扣党中央提出的新发展理念、改革举措、法治要求,推动加快形成引领经济发展新常态的体制机制,推进结构性改革,推动“十三五”规划纲要全面实施,(下转三版)

2016 全国两会

春天的故事

谈金融 金融的首要任务是支持实体经济发展

谈经济 完不成既定目标那是不可能的

谈去产能 职工饭碗不能丢 争取拿上新饭碗

谈简政 用减政府权力的“痛”换企业群众办事的“爽”

谈社保 让企业多减一点负担 让职工多拿一点现金

谈农业 国家对农业农民扶持支持力度不会减

在十二届全国人大四次会议记者会上,李克强总理答中外记者问。新华社发

2版、3版

吴天君在调研我市落实推进习近平总书记“三个转变”指示精神时要求

总结经验 展示成果 营造氛围 持续深化 为郑州长远发展拓展更大空间创造更好条件

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日下午,省委常委、市委书记吴天君带领市直有关部门负责人深入经开区,围绕我市落实推进习近平总书记“三个转变”指示精神情况进行调研。他指出,各级各部门要全面贯彻习近平总书记提出的“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”的指示要求,认真总结我市落实推动“三个转变”经验,充分展示郑州发展成果,营造良好氛围,持续深化推进“三个转变”,为郑州长远发展拓展更大空间、创造更好条件。

吴天君要求,全市上下要深刻理解习近平总书记“三个转变”重要思想的战略意义。2014年5月10日,习近平总书记到郑州经开区考察时提出了“三个转变”重要指示,即“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”。“三个转变”和新常态都是习近平总书记在郑州首次提出的。新常态的重要论述是集合全国人民智慧、运用马克思主义政治经济学与中国当前实践相结合形成的科学判断,是最新的马克思主义政治经济学思想;“三个转变”是新常态思想的重要内容、重要支撑,也是“五大发展理念”、供给侧结构性改革的重要思想基础。

吴天君强调,要认真总结郑州贯彻“三个转变”的经验和做法,用“三个转变”审视工作,突出创新主题,推进“三个转变”。创新是发展的第一动力,没有创新的支撑,就难以实现“三个转变”。总结经验,郑州必须进一步

深化行政管理体制创新,营造有利于人才集聚的创新创业环境;进一步深化经济管理体制创新,促进企业的转型升级;进一步深化技术创新,促进质量品牌的持续提升,从而实现制造向创造、速度向质量、产品向品牌的转变。

吴天君强调,要认真谋划好“三个转变”提出两周年纪念活动,提升郑州的发展水平。要通过策划组织纪念活动,展示郑州的发展成果,提升郑州在国内外的形象,为国内外人才往郑州集聚、国内外企业到郑州兴业发展营造氛围、创造环境。要通过总结提炼我市落实推动“三个转变”的经验做法,进一步统一全市干部群众的思想,转变领导干部和企业家思维方式,形成推动“三个转变”落实的思想自觉、行动自觉,争取国家部委对郑州更大的支持,为郑州长远发展拓展更大空间、创造更好条件。

圆满完成大会各项议程 驻郑全国人大代表返郑

本报讯(记者 李娜)昨日16时,随着G89次列车缓缓驶离郑州东站,出席十二届全国人大四次会议的驻郑全国人大代表,在圆满完成本次会议的各项议程后返回郑州。

大会期间,河南代表团不负全省人民重托,积极履行宪法和法律赋予的职责,认真审议各项报告,向大会提交议案49件、建议643件,共计692件。这些议案和建议主要涉及经济发展、法制建设、民生改善、环境保护等。

代表们表示,返回工作岗位后,将再接再厉,不辱使命,在各自岗位尽心履职,结合实际贯彻好大会精神和大会确定的各项任务,落实好“两个率先”,为加快国际商都建设、推动郑州都市区建设贡献自己的力量。

全国人大代表白红战在接受记者采访时说,郑州航空港经济综合实验区的国家战略在大会上得到高度重视,纳入了国家规划,将进一步提升我省对外开放度,对加快“四个河南”建设具有十分积极的意义。

全国人大代表薛景霞说,总书记对民营企业非常关心,重申了“两个毫不动摇”,强调了“三个没有变”,讲了“五个着力”,给广大民营企业提振了信心,增强了动力。回来后,要把会议精神宣传好、贯彻好,为中原崛起、河南振兴,实现伟大的中国梦贡献力量。

全国人大代表宋丰年说:“返郑后,准备在基层建设法治教育基地。在今后的工作中多为百姓谋福利,让党和人民都满意。”